



中共烟台市委机关报  
1945年创刊

烟台日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年4月 | 星期一 | 1 | 农历甲辰年  
二月廿三

第19958号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们

强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。

人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积

极发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强军建设、民族复兴的磅礴力量。

## 烟台城市形象歌曲MV重磅推出 《爱在烟台》礼赞家乡

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)“爱在烟台，不变情怀，你孕育自豪闪耀四海。爱在烟台，共圆精彩，为你的喝彩无处不在……”由中共烟台市委宣传部出品，北京都高兴文化传媒有限公司承制，烟台籍著名词作家曲波作词，著名音乐人单炳波作曲、薛瑞光编曲，中国铁路文工团国家一级演员刘军演唱的烟台城市宣传歌曲MV，日前震撼出炉。

曲波昨日接受记者采访时表示，MV以烟台阳光俊美的创造者和奉献者形象为贯穿主线，广泛撷取烟台最具文化符号意义的自然禀赋、历史人文、风物名产、发展成就等城市骄傲亮点，赋予人性唯美的词曲表达。歌词高度凝练、形象生动、朗朗上口、易记易诵，音乐既深情大气、浪漫恢宏，又音域适中，好唱好传。

因为对这首倾注了家乡领导和良师益友心血情感的歌曲格外重视，曲波还亲自执导了这部MV。

“这是一首全景式礼赞家乡烟台的音乐电视，虽然生活在万亿之城的每一个烟台人都深为自己的母亲城而自豪，表达的形式与风格也因人而异，但我认为向海而兴的烟台城市文化底色是海洋蓝，因此具有新时代审美品相、兼融国际气质的流行音乐，更适合淋漓酣畅表达烟台人对家乡的无限热爱。”曲波说。

## 1500余万元信贷资金注入产业链

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 王文博 蒋亚楠)日前，恒丰银行烟台分行通过特色金融产品“恒银E链”，为国内重点龙头企业山东黄金集团多个上游供应商提供累计1500余万元信贷资金，以高效便捷的供应链金融服务助力龙头企业稳链、固链、强链。

记者了解到，“恒银E链”业务是恒丰银行运用互联网、大数据、区块链、人工智能等思维及技术，与核心企业及供应链金融服务平台合作，基于核心企业开立的付款承诺(确认)函，通过电子信息交互方式，为核心企业遍布全国的产业链多层次供应商提供全流程线上操作的供应链金融服务。其将核心企业的应付账款转化为电子凭证资产，实现价值逐层传递，使供应链上所有供应商与核心企业同样可获取融资，让应付账款更高效地流动，加速供应商资金流转。

下一步，恒丰银行将继续推动供应链金融服务升级，通过持续丰富线上供应链金融产品，提供覆盖企业各类交易场景、满足客户全产业链需求的综合供应链金融服务方案，不断扩展供应链金融服务半径。

今天全市森林火险等级较高

明后天局部有小雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布天气预报：今天白天，全市晴间多云，早晨最低气温3~5℃，有霜冻或轻霜冻；中午到夜间，东南风，海面6~7级，陆地5~6级。烟台市气象台继续发布大风警报；森林火险气象等级达四级(高风险)，请注意防范。4月2日夜间到3日白天，烟台市南部地区(莱阳、海阳)有小雨。

具体预报如下：3月31日夜到4月1日白天，晴间多云；东南风，海面5~6级转6~7级，陆地3~4级转5~6级；沿海5~18℃，内陆3~22℃，有霜冻或轻霜冻。空气污染气象条件为有利于空气污染物扩散；森林火险气象等级四级(高风险)；一氧化碳中毒潜势二级(不易)。1日夜间到2日白天，晴转多云；东南风，海面6级，陆地4~5级；7~22℃。4月2日夜间到3日白天，多云转阴，南部地区有小雨；东南风转北风，海面6~7级阵风8级，陆地5~6级；7~17℃。

时刻绷紧安全弦

□ 姜春康

安全生产，事关人民群众生命财产安全，事关社会稳定大局，一点也不能马虎，一刻也不能松懈。

时刻绷紧安全弦，安全排查不停歇，是一种态度，也是一种行动。重视安全生产，怎么强调都不为过；抓好安全生产，时时刻刻都不能疏忽。要始终怀有忧患意识，坚决克服松懈情绪和侥幸心理，做到警钟长鸣。

于安思危，于治忧患。比如，电动车用电安全事关千家万户，电动车停放或者充电不规范会带来许多潜在的隐患。因而，进一步规范辖区电动车充电管理，时常检查充电线路和插座，防止因线路老化、磨损、短路、接触不良等情况引发火灾，很有必要。

安全生产与每个人息息相关。事前的防患于未然，比事中的处理和事后的警戒更关键。各种安全生产事故的原因，虽然各不相同，但也暴露出一些深层次的共性，如安全生产责任不到位、安全防范措施不得力、规章制度执行不严格等。一次次沉重教训警示我们：必须时刻绷紧安全这根弦。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛



## 奋进春天里 全市高质量发展观摩会议特别报道

# 向“新”而行 以“质”攀峰

### 全市高质量发展澎湃新动能

#### 龙口 建绿色药谷 产高端铝材 打造高质量发展新高地

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 刁爱妮 史世凯)走进龙口东海生命科学产业园，四纵四横八条道路全线贯通，其它基础设施正在如火如荼地建设中；在高品质再生铝和轻量化铝板带项目现场，澎湃着绿色、高质量发展的激情。

龙口东海生命科学产业园重点发展创新药物、高端医疗器械等科技前沿产业，着力构建从研发中试到规模制造的现代医药产业体系，将成为龙口绿色低碳高质量发展新高地。截至2023年底，园区配套基础设施建设进度达到60%，总投资2.3亿元的生物科学检验检测中心，已具备使用条件；总投资50亿元的派诺生物、爱士津生物项目(一期投资10.5亿元)已完成投资2亿元，建成后年产疫苗约2.1亿剂。

高品质再生铝和轻量化铝板带项目由南山铝业投资建设，具有技术领先、绿

#### 招远 锚定绿色低碳和高端装备制造 培育百亿级产业集群

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 滕斐)中广核烟台招远400MW海上光伏项目(HG30)现场，巨大的“龙门吊”在船上迎风矗立。未来，在招远北部海岸，将建成规划面积8400亩的高端装备制造产业园。这里将锚定绿色低碳和高端装备制造，建成“一核、一心、多板块”的百亿级产业集群，项目达产后，预计实现年产值80亿元。

“一核”，即以“核”为芯、以“能”聚产。依托中广核绿色能源基地、海上光伏每年187亿千瓦时的充足清洁能源，以电招商、以汽招商、以碳税招商，目前，山高新能源、中化学建投绿电制绿氢等低碳项目已经签约。“一心”，即打造滨海城市副中心。坚持以城兴产、以产促城，潍烟高铁、大莱龙铁路、栖莱高速“两铁一高”构筑烟台“一小时生活圈”，打造生产集约高效、生活宜居适度的产城融合示范区。“多板块”，即布局装备制造产业板块、清洁能源产业板块、科创产业基地、玲珑集团全产业链板块、矿山装备制造产业板块、零碳智造产业板块、能源装备制造产业板块等七大板块。

在产业园的北部海域，中广核烟台招远400MW海上光伏项目(HG30)总投资25.96亿元，主要建设容量为400MW的海上光伏发电站，并配套建设1个220kV升压站，是全国海上光伏领域自主创新、技术领先的典范项目。项目全部建成投产后，年可实现产值5.8亿元，发电14.7亿千瓦时，能够满足招远2年的居民用电需求，年均节约标煤44.77万吨，减少二氧化碳排放约132.19万吨，同时为招远产业绿色低碳转型提供绿电支持，带动装备制造、零碳智造、风光储氢等领域一体化联动发展，打造新能源全产业链发展新格局。

#### 莱阳 两大十亿级项目加快建设 积蓄突破发展强劲动能

本报讯(YMG全媒体记者 董健)今年，莱阳参与全市高质量发展观摩会的两大项目均为十亿级规模项目。眼下，莱阳正加快产业项目建设，积蓄突破强劲动能进一步提速。

在富煌华茂装配式钢结构建筑智能制造项目现场，钢结构物料棚主体已完工，正在进行车间内设备基础工程施工。项目总投资15亿元，建成投产后年可生产装配式钢结构10万吨，实现销售收入10亿元，税收4000万元，带动就业300人。项目实施后将成为山东省最大的钢结构智能制造企业。

另一个重大项目莱阳预制菜产业园推进迅猛。园区作为莱阳预制菜产业的集中推进区，旨在做优做强“莱阳味道”区域公用品牌，全力打造“中国预制菜第一市”。园区产业集聚效应显著提升，现已培育起龙大食品、龙大美食、春雪3家

售、物流、仓储、结算于一体的工业互联网平台，赋能传统产业数字化升级。

新材料是莱州“四新”战略的重要抓手。在莱州银海化工产业园，园区发展由蓄势阶段正式转入起势阶段。园区聚焦“智能化、绿色化、高端化”新型化工园区定位和“打造全国全省一流化工园区”的目标定位，规划布局入园项目承接区、低碳烯烃及下游区、新能源产业区等八大功能板块。当前，产业集聚程度大幅提升。新引进开工建设总投资60亿元的中国空分溴化工业园项目，紧密对接、精准嵌入裕龙石化、万华化学等龙头企业产业链条，力争2026年园区产值达150亿元，打造形成百亿级产业集群。

## 传统产业转型升级 “四新”建设提速 双管齐下发展新质生产力

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 姜建彬 宋浩)传统产业加快转型升级，“四新”建设全面提速，在全市高质量发展观摩会莱州观摩现场，莱州亮出了“传统”与“新兴”的交响曲。

石材是莱州的传统行业，园区是推动石材产业加快绿色低碳高质量发展的重要载体。在莱州市石材产业园建设一期工程项目现场，新建改造的12.2万平方米标准化厂房整齐划一，该项目总投资15亿元，目前已完成投资8亿元，修建道路28公里、配套管网96.5公里。正式运营后年可加工板材750万平方米，实现产值14亿元、收入3.5亿元，培育规上企业20家以上。该项目园区建设集约高效，园区管理智慧规范。新建5G新一代云边智慧行业综合监管服务平台和“科翼信”网上交易平台，打造集矿山开采、荒料展示交易、板材加工、线上线下销

